
CARRIERS & LOCALS SOCIETY  

AUCTION 21  

CLOSING DATE JANUARY 19, 2012 
 

Please Note the amounts shown are the Minimum Acceptable Bids 

 

Carriers 
 

001 LO2 1851 1c Eagle. Four margins. Two strikes of red star cancel. Plus manuscript “MM.” VF/XF.  

  CV $80.00 ..........................................................................................................................................       $ 80.00 

002 (1LB8) Baltimore 1c Black Lyons Forgery A. Vertical strip of 4. Well Margined including sheet margin  

  at top. Without gum. XF/Superb. Lyons CV $20.00 ..........................................................................  8.00 

003 (1LB9) Baltimore 1c Red Lyons Forgery A vertical strip of 6. Well margined. Without Gum. Superb.  

  Lyons CV $40.00 ...............................................................................................................................  15.00 

004 (4LB8) Honour’s City Express Hussey forgery sheet of 12. Black on bluish grey. Without gum ..................  75.00 

005 4LB19 Steinmeyer’s City Post 1859 2c Black on bluish. Large margins to ragged and cutting at left.  

  Faint trace of a cancel. Thins. Not priced in used condition ...............................................................  350.00 

006 4LB21 Steinmeyer’s City Post 1859 2c Black on yellow. Ample to very large margins. Appears to be  

  cancelled at top right. Extremely Fine. Unlisted used ........................................................................  50.00 

007 5LB2 Brown & McGill’s U. S. P. O. Despatch (2c) Blue. 4 margins. Used. Small tear. CV $750.00 ........  250.00 

008 ------ U. S. City Despatch Post red cds on folded letter dated Dec 13, 1844 ...............................................  25.00 

009 6LB10 U. S. Mail 1c Black on yellow. Tied by red New-York 5 cts cds on cover. To Troy, NY. Nay 10,  

  1850 docketing on inside flap. Some cover wear. CV $350.00 ..........................................................  100.00 

010 7LB9 Philadelphia, PA 1c Black on yellow glazed. Margins to just in. affixed to small part of cover. Rare 1,400.00 

011 7LB18 Philadelphia, PA 1c Black. Red star cancel. On cover. The 1999 PFC states that it is genuinely  

  used on the cover but the cover has been extensively cleaned to remove stains and toning thereby  

  affecting the stamp, cancellation and cover ........................................................................................  300.00 

012 (7LB) Phila U. S. P. O. Dispatch Apl 6 octagonal datestamp on Cover. Matching “DROP 1ct” in circle ...  200.00 

 

Locals and Expresses 

 

013 1L2 Adams & Co.’s Express 1854 25c Black. Clear to ample margins. VF/XF. Without gum. CV $75.00 45.00 

014 1L3  Adams & Co.’s Express 1854 25c Black on link. Ample margins. VF/XF. Without gum. CV $30.00 20.00    

015 2LR Adam’s City Express 1c Blue Reprint. Bottom left block of 10. Unused. Natural paper wrinkle  

  affect five. Lyons CV $30.00 .............................................................................................................  12.00 

016 2L4R Adam’s City Express 2c Black Reprint. Block of 10 with two stamps sideways. Unused.  

  Crease affects one stamp ....................................................................................................................  15.00 

017 ------ Adams Express corner card covers. 2 covers. One from New York and one from Pittsburgh  

  (bearing #65) ......................................................................................................................................  70.00 

018 3L1 Allen’s City Dispatch 1882 Pink. Eagle cancel. CV $25.00 ..............................................................  12.00 

019 3L1 Allen’s City Dispatch 1882 Pink. Tied by violet eagle cancel on cover. Matching company  

  Nov 3, 1882 oval handstamp. Cover reduced at left and with tears. Still scarce. CV $900.00 ...........  400.00 

020 5L1R American letter Mail Co. 5c Black reprint sheet of 20 die sunk on card ............................................  25.00 

021 5L2 American Letter Mail Co. Black on gray. Manuscript cancel. Used on folded letter datelined  

  New York May 13, 1845. Red company oval handstamp and red arrival handstamp in Philadelphia.  

  CV $350.00 ........................................................................................................................................  120.00 

022 12L2R Bicycle Mail Route Reprint from a defaced die. Tied by May 1, 1935 Fresno oval handstamp in  

  violet on cover commemorating Service from San Francisco to Fresno. Signed by Arthur C. Banta.  

  Extremely Fine ...................................................................................................................................  100.00 

023 ------ Bigelows Express manuscript on cover to Winchindon, Mass. “Paid 12 ½” in manuscript.  

  With letter dated in 1851. Scarce ........................................................................................................  250.00 

024 15L3 D. O. Blood and Co. 1843 (3c) Black. 4 margins. Usual red “3” cancel plus light manuscript cancel.  

  VF/XF. CV $750.00 ...........................................................................................................................  675.00 

025 15L13 D. O. Blood & Co. 1850 1c Bronze. Top margin block of 8. Unused. Minor paper wrinkling.  

  CV $300.00 ........................................................................................................................................  100.00 

026 15L13 D. O. Blood & Co. 1850 1c Bronze. Acid tied on cover bearing a fancy corner card in blue. CV $75 75.00 

027 15L14 D. O. Blood & Co. 1854 (1c) Bronze on lilac. Used on two Different patriotic covers.  

  However, the covers are fakes ............................................................................................................  80.00 

028 15L15a D. O. Blood & Co. 1853 (1c) Blue and pink on bluish laid paper. Block of 4. OG-LH. CV $150.00  100.00 

029 16L1 Bouton’s Post Franklin City Despatch Post 1847 (2c) Black on green. Margins to just in. Unused.  

  2004 PFC states that the stamp is genuine but has a faulty corner at top right and a small internal  

  surface crack at top left. Still quite rare with this being the first example we have ever offered.  

  CV $7,500.00 .....................................................................................................................................  6,000.00 



030 18L1R Bouton’s City Dispatch Post 2c Black Reprint. Transfer III. VF/XF. Without gum ..........................  6.00 

031 20L2 Boyd’s City Express 1844 2c Black on yellow green. Clear to very large margins. Red cancel.  

  Used on folded letter bearing red company Express Post “9 o’c” oval handstamp. CV $450.00 .......  175.00 

032 20L3 Boyd’s City Express 1845 2c Black on bluish green. Ample to very large margins. Red “FREE”  

  cancel. Used on 1845 folded letter. Red May 21 Express Post oval handstamp. 2001 PSE  

  certificate calls minor surface abrasions and a corner crease to the stamp. CV $500.00....................  175.00 

033 20L8 Boyd’s City Express 1852 2c Black on green. Margins to touched. Unused. Thin spot.  

  Not catalogued unused .......................................................................................................................  15.00 

034 (20L9) Boyd’s City Express 2c Red on white Lyons Forgery C. Sheet of 42. Without gum. Lyons CV $63.00 20.00 

035 (20L18) Boyd’s City Express 1861 1c Black on blue grey Lyons Forgery A (Hussey). Left margin block of 10.  

  Without gum. XF/Superb. Lyon’s CV $25.00 ....................................................................................  15.00 

036 20L18a Boyd’s City Express 1861 1c Black on blue grey. “CENTS” error. Blue cancel. Tear. CV $90.00 ..  35.00 

037 ------ Boyd’s City Express Post red handstamp on folded letter datelined Ithaca August 4, 1844.  

  Matching “PAID” handstamp. Also affixed is a Pomeroy’s stamp in Black (which does not 

  belong in all likelihood) ......................................................................................................................  100.00 

038 ------ Boyd’s City Dispatch Feb 10, 1879 oval handstamp in violet on advertising cover in red for  

  McMann & Russell.............................................................................................................................  75.00 

039 ------ Boyd’s City Dispatch “PAID” serrated cog cancel on an envelope. Known as a pre-paid envelope .  25.00 

040 (23L1) 1860 Brady & Co.’s Penny Post Lyons Forgery D in Purple. Margins in. OG. Lyons CV $17.50 ....  11.00 

041 (24L) Brainard & Co. 1844 Blue Lyons Forgery C (Hussey). Strip of 3. Without gum. XF/Superb.  

  Lyons CV $18.00 ...............................................................................................................................  10.00 

042 ------ Brinks C. C. Express Co. 10c Black on white label (Mosher #BCCX-S50). 84 Washington Street.  

  Perf 12. Repaired ................................................................................................................................  15.00 

043 (26L2) Broadway Post Office (1c) Black Lyons Forgery E. Horizontal strip of 3. VF/XF-OG-NH.  

  Lyons CV $24.00 ...............................................................................................................................  15.00 

044 28L2a Brooklyn City Express Post 1c Black on green tete-beche pair. Unused. Surface scratch on one  

  stamp. CV $125.00 .............................................................................................................................  25.00 

045 28L3 Brooklyn City Express Post 1c Black on crimson. Margins to touched at top left. Tied on piece.  

  CV $70.00 ..........................................................................................................................................  50.00 

046 (35L) Carnes’ City Letter Express Lyon’s Forgery Ad. Green on yellow paper colored through.  

  Margins to touched. Without gum. Lyon’s CV $10.00 ......................................................................  9.00 

047 (35L) Carnes’ City Letter Express Lyon’s Forgery A on white paper. In Blue, Black and Gold. OG.  

  Lyons CV $16.50 ...............................................................................................................................  10.00 

048 38L1R Chicago Penny Post 1862 (1c) Brown orange Reprint. Top margin block of 6. Without gum.  

  XF/Superb. Lyons CV $18.00 ............................................................................................................  12.00 

049 (38L1) Chicago Penny Post 1862 Lyons Forgery Ab. Chocolate on thin somewhat transparent paper.  

  Without gum. Ample to large margins ...............................................................................................  11.00 

050 ------ Chicago Great Western Railway Registered Railway Stamp on yellow paper with red control  

  number. Tied on oversized cover by Kansas City duplex cancel. Two copies of #279B and  

  a #E5 are also tied. Interesting corner card featuring “The Maple Leaf  Route.” Toledo & St.  

  Louis R.P.O. and Hammond, Ind arrival backstamps. Cover with piece missing at right and  

  heavily split along file fold .................................................................................................................  25.00 

051 48L1R Clark & Co. 1857 1c Red on white Reprint. Pane of 10. Superb. Without gum. Lyons CV $85.00 ..  50.00 

052 (52L2) Cornwell’s Madison Square Post Office Forgery A1. Red on white. Horizontal strip of 3.  

  Without gum. CV $75.00 ...................................................................................................................  30.00 

053 ------ Crofoot’s red oval handstamp with matching boxed “Collect” on folded letter dated October 17,  

  1844. New York City address in pen with street portion in pencil .....................................................  100.00 

054 57L1 Davis’s Penny Post (1c) Black on lilac. Margins to in. Light cancel. 1989 PFC states that the stamp  

  is genuine used but is defective. It is also states that the stamp did not originate on the piece but it  

  has subsequently been removed from the piece. Quite rare with only 10 examples known off cover.  

  This is the first example we have ever offered. CV $2,750.00 ...........................................................  1,800.00 

055 ------ Dunham's Union Square Post Office oval handstamp on 1850 letter from England.  One Shilling  

  stamp cut to shape, letter has interesting contents.  Nice from the mails usage .................................  100.00 

056 62L4 East River Post Office 1855 (1c) Black on green glazed paper. Unused, Minor surface wear.  

  CV $250.00 ........................................................................................................................................  75.00 

057 64L1a Empire City Dispatch 1881 Black on green imperforate. Block of 4. VF/XF-OG-NH. Natural  

  gum crease ..........................................................................................................................................  80.00 

058 65L1 Essex Letter Express 1856 2c Black on red. 4 margins. OG. 2010 PFC states it is genuine  

  previously hinged with a diagonal crease and a small surface scuff at top left. Still rare. CV $1,250  650.00 

059 68L1R Floyd’s Penny Post 1860 Reprint sheet of 25. In Red. Without gum. Blue ink dot in one stamp.  

  Lyons CV $100.00 .............................................................................................................................  50.00 

060 70L3 Gahagan & Howe City Express (5c) Black. Bottom margin vertical pair. Ample to very large  

  margins. Part OG (as is usual). Not listed as an unused pair ..............................................................  90.00 

061 ------ George & Co. Boston & Lawrence Express blue octagonal Datestamp from the Lawrence office  

  on 3c Pink on white entire (#U58) to So. Dighton, Mass. Conjunctive use with blue Kinsley  



  Express double circle datestamp of “Boston, Mass. Jan 11 1869” Pencil rate and manuscript  

  “Paid – Death” at top. Cover with minor tears. Rare ..........................................................................  600.00 

062 71L4 Glen Haven Daily Mail 1c Black on green. Clear margins to touched. Appears unused.  

  Minor faults. CV $300.00 ...................................................................................................................  60.00 

063 75L1 Hale & Co. 1844 (6c) Light Blue. Top sheet margin single with manuscript “C” cancel.  

  Used on part of entire .........................................................................................................................  20.00 

064 75L1 Hale & Co. 1844 (6c) Light Blue. Margins to just in. Tied on Sept 5, 1844 folded letter by red  

  serrated “Collect Sid Cents” handstamp cancel. Matching oval forwarded handstamp of  

  New York. To Philadelphia. CV $500.00 ...........................................................................................  200.00 

065 75L1 Hale & Co. 1844 (6c) Light Blue. With red manuscript and red “PAID” handstamp. Used on  

  folded entire docketed Dec 3, 1844. With a second “PAID” strike, manuscript “paid” and  

  red Hale & Co. oval handstamp of New Bedford. To Boston. Ex Skinner .........................................  250.00 

066 ------ Hale & Co. Springfield forwarding oval handstamp in green on folded entire with matching  

  Collect Six Cents serrated box handstamp. To New York. Cover with edge faults ...........................  250.00 

067 ------ Hale & Co. covers. 4 different. Contains red oval handstamps on May 19, 1845 folded letter from  

  Boston to New York and August 9, 1844 folded letter from Boston to Providence. Also with red  

  boxed Collect handstamp on 1845 folded letter to Philadelphia and a folded letter from Boston to  

  New York bearing a #75L1  ...............................................................................................................  100.00 

068 (78L1) Hanford’s Pony Express Forgery A (early) Black on Deep yellow glazed surface paper.  

  2 tete-beche clichés of all 6 positions forming a pane of 12 ...............................................................  75.00 

069 ------ Hanford’s Pony Express Post oval handstamp on folded letter dated December 27. It appears that  

  a stamp was once affixed ....................................................................................................................  50.00 

070 ------ Harnden Express Western Division bill of lading dated Nov. 12, 1867 .............................................  100.00 

071 82L1R A. M. Hinkley’s Express Co. 1855 1c Red Reprint. 4 margins. Without gum Lyons CV $10.00......  5.00 

072 ------ Hourly Express Post Letter Stamp One Cent. 49 counterfeits of this local post. 37 singles and a  

  block of 12. Several different colors to be found. From the recent auction of Carl Kane’s collection  

  of local counterfeits ............................................................................................................................  95.00 

073 87L6 Hussey’s Post 1858 (1c) Black. Top margin block of 8. XF/Superb. Without gum. CV $40.00 .......  10.00 

074 87L7 Hussey’s Post 1858 (1c) Rose red. Top margin block of 12. XF/Superb. Without gum. CV $60.00 .  20.00 

075 87L8 Hussey’s Post 1858 (1c) Red. Well margined. XF.  Without gum. CV $350.00 ................................  75.00 

076 87L22 Hussey’s Post 1862 (1c) Blue. Sheet of 49. Without gum. CV $147.00+ ..........................................  75.00 

077 87L23 Hussey’s Post 1863 (1c) Blue. Sheet of 30. Without gum. CV $225.00+ ..........................................  75.00 

078 87L24 Hussey’s Post 1863 (1c) Black. Right margin block of 24. XF. Without gum. 3 scissors cuts  

  between stamps. CV $120.00 .............................................................................................................  40.00 

079 87L24 Hussey’s Post 1863 (1c) Black. Sheet of 30. Without gum. CV $150.00+ ........................................  75.00 

080 87L25 Hussey’s Post 1863 (1c) Red. Left margin block of 8. XF. Without gum. CV $48.00 ......................  25.00 

081 87L25 Hussey’s Post 1863 (1c) Red. Sheet of 30. Without gum. CV $195.00+ ...........................................  75.00 

082 ------ Hussey 1863 Civil War token.  On front "Time is Money" horse and rider; on back "Hussey's  

  Special Message Post 50 Williams St. New York". Lyons CV $150.00 ............................................  50.00 

083 ------ International Letter Express Two Cents. 41 counterfeits of this local post. Several multiples along  

  with single stamps. From the recent auction of Carl Kane’s collection of local counterfeits .............  70.00 

084 ------ Kidder’s Brooklyn City Express Post Marc 12 O’C oval handstamp with matching “PAID” and  

  manuscript “Paid 3 ct EGK” endorsement on folded letter. Henry Kidder was the proprietor of  

  the post but the initials, which appear to read “E. G. K.”, are possibly those of a relative.  

  According to the consignor this is the only recorded example of a Kidder “Paid” endorsement .......  525.00 

085 (96L) Letter Express 1844 5c Lyons Forgery A. Setting 1. Strip of 5. Without gum. Lyons CV $75.00 ....  30.00 

086 98L1 Wm. E. Loomis Letter Express 1868 (5c) Rose. Margins to in at right. Blue PAID cancel.  

  Repaired tear. CV $650.00 .................................................................................................................  250.00 

087 ------ McDonald Territory Private Stamp Dispatch. In Red on yellow, Brown on yellow, Black on  

  yellow, Blue on yellow and Black on orange. A couple with OG ......................................................  20.00 

088 99L1 McIntire’s City Express Post 1859 2c Pink. Vertical block of 6. OG. Wrinkles. One stamp with  

  small hole. CV $95.00 ........................................................................................................................  20.00 

089 ------ Merchant’s Union Express Company corner card on two covers. Both bear a #65. One from  

  St. Louis to New York. The other from Hankins, NY to Binghamton, NY .......................................  75.00 

090 106L1 Messenkope’s Union Square Post Office 1849 (1c) Black on Green. Margins to touched at left.  

  Unused. Surface enamel scratch. CV $90.00......................................................................................  25.00 

091 106L1 Messenkope’s Union Square Post Office 1849 (1c) Black on Green. 4 margins. Affixed to cover  

  to Madison, CT. Red N. York datestamp and matching “5". Cover with minor age spots .................  75.00 

092 107L3R Metropolitan Errand and Carrier Express Co. 10c Blue Reprint. Block of 4. XF-OG. Lyons CV $12.00 5.00 

093 (108L3, 3A)  Metropolitan Post Office (2c) Red Lyons Forgery D and (2c) Blue Forgery A. Both on  

  laid paper and without gum. Lyons CV $19.50 ..................................................................................  10.00 

094 ------ National Express Company corner card frank (Mosher #NATX-C15) on cover bearing #158  

  (which may not have originated) from Schenectady, NY to Rutland, VT. Feb 15 double circle  

  datestamp (probably from 1874). Cover reduced at right from opening and with a small corner  

  repair. Mosher CV $90.00 ..................................................................................................................  30.00 



095 ------ Niles & Co’s Express 33 Court Square Boston Gold on black label (Mosher #NILX-L5).  

  Used on cover. Manuscript “Niles Boston Exp.” At bottom of cover. 1990 PFC states  

  that the label is genuinely used on the cover but has a small tear at right. Rare .................................  800.00 

096 117L3-5  Pomeroy’s Letter Express 1844 5c Blue, 5c Black and 5c Red. Latter 2 with OG. VF/XF. CV $11.50 7.00 

097 117L4 Pomeroy’s Letter Express 1844 5c Black. Ample to large margins. XF-OG-HR. CV $5.00 .............  5.00 

098 117L9 Pomeroy’s Letter Express 1844 5c Chocolate. Ample to large margins. Without gum. VF/XF ........  9.00 

099 (122L1) Prince’s letter Dispatch 1861 Black Lyons Forgery A. VF-OG-NH. Lyons CV $15.00 ....................  8.00 

100 (128L1) Robison & Co. 1c Black on blue Lyons Forgery A. Vertical strip of 3. Superb. Without gum.  

  Lyons CV $12.00 ...............................................................................................................................  5.00 

101 132L1R Squier & Co. City Letter Dispatch Hussey Reprint sheet of 30. In Violet brown. Without gum.  

  Mild bend affects on column ..............................................................................................................  60.00 

102 (132L1) Squier & Co. City Letter Dispatch 1859 1c Green Lyons Forgery C. Top right corner margin  

  block of 6. Without gum. XF/Superb. Lyons CV $42.00 ...................................................................  15.00 

103 ------ Stait’s Despatch Label 2. Black on yellow. Vertical strip of 6. Without gum. CV $150.00 ..............  40.00 

104 (133L1) Staten Island Express Post 1849 3c Vermilion Lyons Forgery A. XF-OG. Lyons CV $7.50 ............  5.00 

105 136L4 Swarts’ City Dispatch Post (2c) Red. Stone IV. Sheet of 25. XF/Superb. Without gum. CV $600.00 300.00 

106 (136L7) Swarts’ City Dispatch Post (2c) Black Lyons Forgery E. Bottom right margin block of 8.  

  XF/Superb. Without gum. Lyons CV $64.00 .....................................................................................  30.00 

107 136L9R Swarts’ City Dispatch Post (1c) Reprint in Black. Block of 25. VF/XF-OG. Translucent spot.  

  CV $37.50 ..........................................................................................................................................  15.00 

108 136L14 Swarts’ City Dispatch Post 1c Blue. Margins to touched at left. Used on cover with U. S. 1851  

  3c (#11) tied by New-York cds cancel ...............................................................................................  100.00 

109 136L14a  Swarts’ City Dispatch Post 1c Blue on thin paper. Block of 15. F/VF-OG-NH. Toned spot.  

  CV $120.00 ........................................................................................................................................  40.00 

110 137L1 Teese & Co. Penny Post 1852 (1c) Blue on bluish. Clear margins. Used. CV $125.00 .....................  60.00 

111 ------ Warwick’s City Dispatch Post 2c Black on yellow. Lyons Type 2. Forgery B. Vertical strip of 4.  

  Superb. Without gum. Lyons CV $20.00 ...........................................................................................  7.00 

112 143L7-9   Wells, Fargo & Co. 10c Brown, 25c Blue and 25c Red. F/VF. Without gum. CV $155.00 ............  50.00 

113 (144L1) Westervelt’s Post group of 4 items. Contains Reprints in Black on yellow, Black on pink and red  

  on yellow. Plus Lyons Forgery A in Black on blue grey. Without gum. Lyons CV $51.00 ..............  25.00 

114 144L9R Westervelt’s Post Indian Chief design Second Reprint. 2 blocks of 4. Red on pink and Black on  

  pink. Former with tiny scissors cut. Latter with crease through two stamps. Without gum ...............  40.00 

115 144L29R  Westervelt’s Post 1865 Grant Second Reprint. In Red on white and Red on yellow. Without gum.  

  Lyons CV 40.00 .................................................................................................................................  15.00 

116 ------ Winan’s City Post 2c Black on white Lyons Bogus A. Vertical strip of 3. XF/Superb. Without gum.  

  Lyons CV $12.00 ...............................................................................................................................  5.00 

117 ------ Winan’s City Post 10c Black on green Lyons Bogus A. Vertical strip of 3. XF/Superb.  

  Without gum. Lyons CV $18 .............................................................................................................  7.00 

118 (1LB/112L)   Group of 6 items. Contains 1LB forgery A, 2L3 Reprint, 2L5 Reprint, 37L1 forgery A,  

  60L2 forgery B and 112L 1c Washington forgery A. Lyons CV $20.50 ...........................................  15.00 

 

Literature 

 

119 ------ 3 Scott Supplementary Catalogues for United States Locals, Official Seals and Telegraph stamps.  

  The 1921, 1926 and 1933 editions ......................................................................................................  45.00 

 

Miscellaneous 

 

120 24 Tied by carrier handstamp Type A-1 in black dated May 1 on a circular from Liverpool dated  

  Apl 8, 1858. Carried only within the carrier system unpaid device used in error on a fully  

  prepaid cover. Carried privately from Liverpool to New York ..........................................................  150.00 

121 63, 65 Single examples of both values tied on cover by Philadelphia Dec 27, 1862 cds. To Cambridge,  

  Mass. Backstamped with U. S. Penny Mail Phila. Pa octagonal cancel .............................................  60.00 

 


